Тепло должно быть безопасным !

  Наступление первых холодов связано с активным использованием населением обогревательных приборов. Как показывает статистика, несоблюдение жителями Ярославской области правил пожарной безопасности при эксплуатации печного или газового отопления приводит к увеличению количества пожаров.
  По статистике более 80% пожаров возникает в жилом секторе. Каждый третий пожар происходит по причине неосторожного обращения с огнем, четвертый – из-за неисправности электрооборудования, причиной шестого пожара в частном жилом секторе становится неисправная печь. Для того, чтобы не произошло ни одного, необходимо помнить и соблюдать правила пожарной безопасности, которые помогут предупредить любое возгорание. Запомните золотое правило: обезопасить свой дом от пожара, значит не лишиться имущества, не подвергнуть риску собственную жизнь и здоровье близких людей!

Если в вашем доме имеется печь, перед началом отопительного сезона обязательно следует проверить и отремонтировать ее (кладку и ремонт должны выполнять только специалисты!). Не реже 1 раза в три месяца проводите профилактические работы по очистке дымохода от сажи. Не перекаливайте печь и не используйте для розжига бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости. Не оставляйте без присмотра топящуюся печь и постарайтесь исключить возможность нахождения детей одних рядом с ней. Не стоит забывать, что и газовое оборудование не менее пожароопасно! В связи с этим не стоит пользоваться газовыми установками при неисправных или отключенных приборах контроля и регулирования, а также их отсутствия. Почувствовав запах газа, ни в коем случае не включайте и не выключайте свет и электроприборы. Перекройте кран подачи газа на газопроводе в квартире; проверьте – выключены ли конфорки; откройте окна и двери, чтобы предотвратить появление взрывоопасной концентрации газа. Если запах газа не исчезает, покиньте помещение и предупредите соседей, набрав предварительно телефон вызова экстренных служб «01» или «112». Как показывает практика сотрудников Главного управления МЧС России по Ярославской области – наибольшую опасность для себя и окружающих создает сам человек, небрежно обращаясь с огнем и его источниками. Курение в постели, непогашенная спичка или окурок, не выключенный вовремя электроприбор, не отремонтированная печь, неисправная газовая плита, использование открытого огня при работе с горючими материалами – все это неизбежно приведет к возникновению пожара. 

  Для сохранности своего имущества, крыши над головой, а также своей жизни, жизни близких, друзей и соседей каждый обязан соблюдать правила пожарной безопасности. Помните, что только ваша внимательность и ответственное отношение к пожарной безопасности помогут не пустить пожар на порог вашего дома!
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