Память надо сохранить
Установить памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечетвенной войны 1941-1945 гг. была мечтой Тенишева Александра Николаевича с самого первого дня, как он без обеих рук вернулся домой с войны в д. Филиппово. Но были послевоенные трудности, т.к. нужно было восстанавливать сельское хозяйство.
А мысль о том, что нужно поставить памятник, его не покидала. Сколько же настойчивости, терпения и труда было вложено. Сначала он начал встречаться и советоваться с жителями д. Филиппово и окрестных деревень, они поддерживали его. Затем стал искать адреса родственников погибших, которым писал о своей задумке, они так же отнеслись с большим пониманием к этому и одобрили. Потом долго обивал пороги кабинетов районного руководства, ездил на завод в г. Рыбинск, просил помочь. Кто-то верил в его задумку, кто-то нет. Большие затраты, а денег в районе нет.

Были составлены расчеты. Пришлось обратиться за помощью к односельчанам, к совхозному руководству. Все внесли вклад в это благородное дело. И вот только в августе 1986 года мечта Александра Николаевича сбылась, памятник был открыт. Это было незабываемое событие!
Столько собралось народу. Приехали районные руководители: первый секретарь РК КПСС Турбин, Некоузский райвоенком Горовой, председатель ветеранов района Герцев И.А, председатель райкома профсоюза Зубов, директор районного музея Запрудов, делегации от Некоузскогго района, Родионовского сельского совета во главе с председателем Стрункиным Н.А, от совхоза «Родионово» во главе с директором Солдатовым В.Г., представители газеты «Вперёд», Некоузской средней школы, работники районного ДК, электросетей, милиции, торговли жители окрестных деревень. Жители гг. Москвы, Ленинграда, Ярославля, Рыбинска, Вологды, Костромы, Ломоносова, пос. Мокеиха, Борок, Некоуз, а Муравьев Иван Александрович - полковник в запасе, уроженец д. Филиппово, приехал из г. Одессы.
Долгие годы за памятником ухаживали жители деревни Филиппово и приезжающие из городов на лето дачники. Сажали цветы, выкашивали траву, подкрашивали ограду. На день победы – 9 мая, а это всегда весеннее половодье, река Сить разливается до самого леса, венок к памятнику можно было доставить только на моторной лодке по реке, что и делал Макарычев Николай Николаевич из с. Воскресенское. Но вот уже несколько лет о памятнике совсем забыли. В д. Филиппово на лето приезжает только  три человека, которые по мере возможности и ухаживают за памятником. 
Сейчас, когда главой Октябрьского поселения избран Солдатов В.В., который заменяет уже рушившиеся памятники погибшим воинам на новые и в деревне Филиппово побывает. Менять там ничего не надо, а вот хоть как-то подновить (покрасить)…А память о погибших надо сохранить. 

Прошло много времени, состарился и тот, кто воздвиг этот памятник – Тенишев Александр Николаевич, он оставил о себе добрую память, не забыв тех, кто сложил голову на полях сражений. Его будут помнить очень долго. Дай бог ему крепкого здоровья, оптимизма и жить еще долго, долго.
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