Трагическая страница нашей малой Родины 
В первые  дни  и месяцы Великой Отечественной войны   ставка гитлеровского командования  была сделана на авиацию. Немецкие самолеты нанесли сокрушительные удары по аэродромам,  железнодорожным станциям и просто населенным пунктам.

  С первого дня войны прежде мало загруженная, слабая по своей технической оснащенности железная дорога Рыбинск – Некоуз – Сонково превратилась в одну из самых напряженных по перевозкам. Изменились грузопотоки: если раньше основными грузами было зерно, лен, лес, хлопок, уголь, строительные материалы и торф, то с началом войны преобладающими стали  перевозки воинских грузов и людей.

  С августа 1941 года железная дорога оказалась под воздействием вражеской авиации. Враг отлично понимал, что это основная связующая нить между фронтом и глубоким тылом – Уралом и Сибирью. Особенно ожесточенными были налеты в сентябре-декабре 1941 года. Используя свою авиацию, фашисты пытались разрушить  железную дорогу, не дать возможности делать перевозки. Фашистская авиация бомбила станции, мосты, железнодорожное полотно и путевые сооружения. Именно на это время и приходятся годы работы Меньщиковой Марии Николаевны, железнодорожницы с 40 летним стажем работы. Юной девчушкой в ноябре 1941 года  она устроилась на работу. Было очень тяжело, т.к. зима выдалась суровая, а трудились наравне со взрослыми: чистили пути от снежных заносов, носили на плечах тяжелые шпалы,  работали  ломами. Жили в специальных вагончиках: два вагона для девушек, два – для юношей, один вагон для начальства и один -  для столовой. Помимо этого приходилось нести службу на сторожевом посту, который был расположен на реке Купино. Задача  дежурных – следить за железной дорогой. Докладывать о случаях высадки немецкого десанта, а в случае необходимости применять оружие. Хотя землянка для часовых была замаскирована, все равно было очень страшно. До сих пор по ту и другую сторону от железнодорожного полотна сохранились следы от воронок, оставленных вражескими бомбами. Бомбили не только грузовые поезда, но и составы с беженцами.

   Но самой трагической страницей в этой истории, несомненно является бомбежка эшелона с ранеными солдатами и мирными жителями, следовавшего из фронтовой зоны (Калининский фронт) в город Рыбинск. Жители деревни Калиновцы, расположенной вблизи станции Пуршево, оказались свидетелями этого события. Груздевой Лидии было всего 10 лет, но она отчетливо помнит, как люди выскакивали из горящего состава и прятались в посадках деревьев, которые протянулись вдоль железнодорожного полотна. Другие бросились в колхозный погреб, стоящий неподалеку. Одна девочка очень плакала и уговаривала мать спрятаться в погребе, но мать не соглашалась. Тогда девочка, движимая  страхом, вырвалась из рук матери и самовольно перебежала  из посадки в погреб. В ту же минуту туда попала авиационная бомба и разметала погреб на кусочки: погибли все, кто в нем находился, в том числе и безымянная девочка. Мать осталась жива. По окончании войны она долгие годы приезжала сюда, заказала у местных умельцев деревянный крест и водрузила его рядом с огромной воронкой в память о своей дочери и всех погибших. Однажды наступил день, когда не приехал никто…

    В 2011 году в  администрацию Октябрьского сельского поселения Сонковским районом было переслано письмо от родственников  погибших при бомбежке у деревни Калиновцы. Письмо  было отправлено из города Санкт-Петербурга с просьбой помочь отыскать братскую могилу. Авторы письма уже приезжали в наши края, пытались найти памятное место, но искали не в том направлении:  отправились от ст. Пищалкино  в сторону поселка Сонково. Администрация Октябрьского поселения подробно ответила на письмо, указав точное местонахождение братской могилы. А  о том, что это братская могила, есть запись в  книге памяти Ярославской области, где отмечено, что на месте существующего памятника захоронено 19 человек. Приезжали ли родственники погибших здесь людей после полученного письма на памятное место –  администрации поселения неизвестно. Зато каждую весну учащиеся Воскресенкой средней школы приезжают к памятнику и убирают территорию: сжигают сухие листья, ветки, поправляют забор. А в 2010 году воскресенские школьники заменили  возле памятника деревянный забор на металлический. И каждый год 9 мая ученики этой школы отдают дань памяти погибшим людям, возлагая цветы и венки  к памятнику.

   В 2015 году в честь 70-летия победы в Великой Отечественной войне администрация Октябрьского сельского поселения планирует произвести реконструкцию памятника у деревни Калиновцы, воздвигнув на памятном месте гранитную стелу.

                             По материалам, предоставленным Воскресенской средней школой 

